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     Số: 303 /CV-HĐQT
                             Thái Nguyên, ngày 18 tháng 4 năm 2018
V/v: Xây dựng báo cáo tham luận tại Đại hội đồng 
      Cổ đông thường niên lần thứ XIV, NĂM 2018
Kính gửi:   - Các phòng, ban chức năng,

      - Các Chi nhánh trực thuộc Công ty.
Để Đại hội thường niên lần thứ XIV Công ty CP vật tư nông nghiệp Thái Nguyên tổ chức ngày 27/4/2018 đạt được kết quả cao và phản ánh toàn diện các mặt hoạt động của Doanh nghiệp, Hội đồng quản trị Công ty cổ phần vật tư nông nghiệp Thái Nguyên yêu cầu Giám đốc các Chi nhánh trực thuộc, Trưởng các phòng chức năng làm báo các tham luận tại Đại hội (báo cáo làm bằng văn bản gửi thư điên tử về thường trực HĐQT công ty trước ngày 23/4/2018, hộp thư: (doxuanhienvtnn@gmail.com). Các Đơn vị làm tham luận đi sâu vào các nội dung cụ thể như sau:

1. Chi nhánh vật tư nông nghiệp: Sông Công, Phổ Yên, Phú Bình
Công tác tổ chức hoạt động SXKD của đơn vị trong đó nhấn mạnh nội dung về: Đa dạng hóa các mặt hàng cung ứng độc quyền; nâng cao hiệu quả kinh tế trong việc khai thác lợi thế thương mại.
2. Chi nhánh vật tư nông nghiệp: Đồng Hỷ, Võ Nhai, Đại Từ.
Công tác tổ chức hoạt động SXKD của đơn vị trong đó nhấn mạnh nội dung về: Công tác bán hàng đầu tư ứng trước, bán hàng theo các chương trình dự án, khoán quầy, cửa hàng; kinh nghiệm và giải pháp.
3. Chi nhánh vật tư nông nghiệp: Định Hóa, Phú Lương.
Công tác tổ chức hoạt động SXKD của đơn vị trong đó nhấn mạnh nội dung về: Công tác quản lý tài chính doanh nghiệp, các giải pháp nâng cao hiệu quả quản lý vật tư hàng hóa và thu hồi công nợ khó đòi.
4. Các phòng chức năng: Tham luận theo chức năng nhiệm vụ được giao.

Với nội dung trên HĐQT yêu cầu các ông (bà) Trưởng các phòng chức năng; Giám đốc các  Chi nhánh trực thuộc căn cứ chủ đề hướng dẫn để viết báo cáo tham gia thảo luận tại Đại hội./.
Nơi nhận: 



    

          TM. HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ 
- Như trên;






              CHỦ TỊCH 
   
- Lưu VT.
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